



# ÖKOISKOLAI BESZÁMOLÓ

2021-2022



Intézményünk Pedagógiai Programjának szerves része a Környezeti- és Egészségnevelési Program, melynek keretében egész intézményes módon foglalkozunk a fenntarthatósággal. E munka eredményeként nyertük el az ökoiskolai címet, így 2021. szeptember 1-től ebben a formában végezzük oktató-nevelő munkánkat.

*A 2021/2022. tanév Öko-munkatervében tervezett programokat a lehetőségekhez mérten megvalósítottuk:*

Hagyományainknak megfelelően az 5. G és 6. G osztályok erdei iskolai programon vettek részt. Az őszi időszakban Kupon, az Esterházy Erdészeti Iskolában, a tavaszi időszakban pedig a huszárokélpusztai Bakonyi Kisbetyár Erdészeti Erdei Iskolában végeztek tanulóink terepi gyakorlatokat.

Megemlékeztünk az Állatok világnapjáról fotó- és videópályázat formájában, melynek témái a „Táplálkozó állatok” és a „Kedvenc fa” voltak. A diákok érdeklődését a beérkezett sok pályamunka bizonyította.

Ebben a tanévben iskolánk is csatlakozott A VILÁG LEGNAGYOBB TANÓRÁJA 2021 világméretű oktatási projekthez, melyen keresztül minden gyermek megismerheti a fenntartható fejlődést szolgáló globális célokat. A projekt 2021. október 4-8. között valósult meg, a program középpontjában a 4. Minőségi oktatás és a 13. Fellépés az éghajlatváltozás ellen globális célok álltak. Utóbbihoz kapcsolódóan intézményünk minden diákja egy időben nagy érdeklődéssel hallgatta meg Áder János köztársasági elnök klímavédelmi tanóráját. Az elnöki tanóra rámutatott a klímaváltozás súlyosságára, de a lehetséges megoldásokról is hallottak a diákok.

A 156 sikeresen pályázó iskolák egyikeként intézményünk 8. G osztályos diákjai ellátogattak a Planet Budapest 2021 Fenntarthatósági Expó és Világtalálkozóra, melyet Áder János, köztársasági elnök fővédnökségével a Magyar Kormány szervezett. A fenntartható fejlődéssel foglalkozó rendezvény felhívta az emberek, különösen a fiatalok figyelmét a kedvezőtlen környezeti, társadalmi és gazdasági folyamatokra, illetve bemutatta, hogy ezek a negatív, az emberiség jövőjét beárnyékoló változások még visszafordíthatók. A pályázattal elnyertük annak lehetőségét is, hogy a tanulók részt vehettek a Heroes of the Future Ifjúsági Élményprogramon. Az interaktív fenntarthatósági kalandpálya a jövőből visszatérő embertársaink közreműködésével megdöbbentő és tanulságos elemekkel, fordulatokkal vezette rá a tanulókat arra, hogy miként élünk ma, ez milyen élethez vezet/vezethet a jövőben, és ennek elkerülése érdekében mit tehetünk, vagyis miként lehetünk a JÖVŐ HŐSEI. Az élményprogram után meglátogattuk a Yor Planet (Te bolygód) interaktív ismeretterjesztő élményközpontot, ahol átélhettünk egy lehetséges jövőt, megtapasztalhattuk, hogy milyen lesz egy fenntartható

világ városa, lakása, közössége, vagy energiaellátása, illetve megismertük a felelős fogyasztás alapjait és a fenntartható ételkészítés megteremtésének fontosságát is.

A pályázatot elkészítette: Vargáné Hári Rita

Iskolánkból több csapat is szerveződött az Agrárminisztérium által szervezett „Keresd a jelet!” című, a környezetvédelem és a fenntartható fogyasztás jegyében zajló versenyre.

Az Ökommandó nevű csapat az országos versenyen a kiemelkedő harmadik helyen végzett.

A verseny három fordulóból állt, melyek során a csapatok tagjai kreatív feladatokban mérhették össze tudásukat: iskolaújság készítése, vászontáskára minta tervezése, vers írása és bemutatása videóklip formájában. A döntő online került megszervezésre.

A versennyel tanulóink nem csak új élményekkel lettek gazdagabbak, hanem sokat is tanultak belőle.

A csapat tagjai: Erdélyi Nóra, Feczko Boróka, Gelencsér Kata, Házi Szindi, Pintér Boglárka, Völgyi Tina

Felkészítő tanár: Vargáné Hári Rita

2022. márciusban rendezték Budapesten a VII. Semmelweis Egészségverseny országos döntőjét.

A versenyen novemberben 425 csapat, 2125 diák indult el. A jelentkező csapatoknak három online forduló során kellett összemérni a tudásukat, valamint egy két hetes projektmunka készítését kellett megoldaniuk. Az első három forduló és a projektmunka elkészítését követően iskolánk is bejutott a legjobb 36 csapat közé az országos döntőbe.

A két napos budapesti döntőnek az Elméleti Orvostudományi Központ adott otthont. A döntőt Prof. Dr. Merkely Béla, a Semmelweis Egyetem rektora nyitott meg, majd ezt követően a résztvevő csapatoknak összesen 24 állomáson kellett feladatokat megoldani a kiadott prevenció anyagokhoz kapcsolódóan.

Iskolánkat a döntőn a 9-10. évfolyamból szerveződő ENDORFINOK csapata (Áldozó Csenge (10.A), Dan Bettina (10.A), Feczko Réka (9.G), Király Eszter (10.A) és Király Sára (9.G) képviselte. A csapat a 21. helyen végzett.

Felkészítő tanár: Bernáth-Kertész Csilla

2022. április 25-29. között zajlott a Fenntarthatósági Témahét, amelyhez iskolánk ebben a tanévben is csatlakozott immáron harmadszori résztvevőként. Célunk az volt, hogy a témahét programjain keresztül ráirányítsuk tanulóink figyelmét a Földünket fenyegető veszélyekre (globális felmelegedés, vízhiány, csökkenő energiakészlet, klímaváltozás ...), ha nem változtatunk szemléletünkön és magatartásunkon. A szemléletváltásra a gyermekek a legfogékonyabbak, ezért fontos, hogy megismerjék a téma fontosságát és felfigyeljenek személyes érintettségükre, hiszen kis odafigyeléssel ők is sokat tehetnek a Föld védelméért.

A témahét fővédnöke Dr. Áder János köztársasági elnök volt, aki elnöki tanóráján ismertette az idei év kiemelt témáit: *a víz, az egészségvédelem és a tudatos fogyasztás*, majd *A vízválságtól a fenntartható fejlődésig* című előadását tartotta meg, melyet online közvetítés által az iskola minden osztálya megtekintett.

A témahetet megelőzően több versenyt is indítottak, így a felső tagozatnak szóló ZöldOkos Kupa versenyt, ahol iskolánkat két csapat képviselte. A csapattagok sok érdekes információval és tapasztalattal gazdagodtak a verseny feladatainak megoldása során.

A témahét során a kiemelt témáknak megfelelően minden osztálynak volt valamilyen programja:

- A tudatos fogyasztásra nevelés keretében tanulóink részt vettek az Életerő Pont – Csomagolásmentes Bolt vezetője által tartott foglalkozáson, fogyaszthattak és vásárolhattak is.
- A Pápai Víz- és Csatornamű ZRt. munkatársainak köszönhetően látogatást tettek a pápai víztoronyban, a tapolcafői vízbázison és tanösvényen, valamint előadásokat hallgattak a vízről.
- A hét egyik napján egészségnapot tartottunk, ahol volt lehetőség a vérnyomás és a vércukorszint ellenőrzésére, megismerték diákjaink az újraélesztés technikáját, az egészséges táplálkozás elveit, de el is fogyasztottak pár vegán falatkát, és sok gyümölcsöt.
- Az egészségnap délutánján került sor *Az ember szervezete és egészsége* című, 8. osztályosoknak hirdetett biológaversenyre, melyen a pápai iskolák mellett a megye más iskolái is elindultak, bizonyítva ezzel, hogy számukra is fontos testünk működésének ismerete, az egészségünk védelme.
- Az 5. és 6. osztály diákjai erdei iskolai programon vettek részt Huszárokölöpusztán, kapcsolódva ezzel a Madarak és fák napjához is. A Bakonyi Kisbetyár Erdészeti Erdei Iskola vezetője és kollégája irányításával tudományos pancsolás és madárgyűrés voltak a fő programok.
- Király Zsófia Teodóra, orvostanhallgató, iskolánk egykori tanulója, az alkoholfogyasztás és dohányzás káros hatásait bemutató interaktív prevenciós előadásai által rettente el a diákokat e káros szenvedélyektől.

A témahét programjait összeállította és koordinálta: Vargáné Hári Rita

A Fenntarthatósági témahéthez kapcsolódva 2022. április 28-án egészségnapot tartottunk. Ennek keretein belül a hagyományokat folytatva immár 14. alkalommal szerveztük meg „Az ember szervezete és egészsége” című versenyt. A vetélkedőt a covid járvány miatt két év kihagyás után tartottuk meg újra, melyen a városi és a Pápa környéki általános iskolák 8. osztályos diákjai mérték össze tudásukat az emberi szervezet felépítése, működése és egészsége témakörben.

A verseny két részből állt, egy írásbeli és egy szóbeli fordulóból.

A két forduló között a versenyzők interaktív feladatokat oldhattak meg, melyeket iskolánk felsős diákjai állítottak össze. A feladatok révén a versenyzők megismerhették a szakszerű és helyes újraélesztés lépéseit, egészséges étrendet állítottak össze, kiszámolták a BMI indexüket. Az írásbeli eredmények alapján a 10 legjobb eredményt elért tanuló folytathatta a szóbeli fordulón a megmérettetést. A szóbeli fordulón idén a téma az egészséges táplálkozás illetve az emésztőrendszer volt. Az írásbelin és a szóbelin elért pontok összesítése után összeállt a végleges rangsor a verseny eredményét illetően. Nagy öröm volt a számunkra, hogy a dobogó legfelső fokára Türrös diák állhatott fel.

A versenyt szervezte és lebonyolította: Bernáth-Kertész Csilla, Bostai Csilla, Fekete Gábor, Vargáné Hári Rita

Diákjaink eredményesen részt vettek a Curie kémia és környezetvédelmi versenyen, az Energetikai Tanulmányi Versenyen, a Dr. Árokszállásy Zoltán biológia-környezetvédelmi versenyen. A Curie környezetvédelmi verseny országos döntőjében a 9. helyet szerezte meg iskolánk csapata.

A tanév során megemlékeztünk a többi jeles napról is, úgy, mint a Víz világnapjáról, A Föld napjáról, a Madarak és fák napjáról.


Az egészségnevelés, egészségfejlesztés tudatos megvalósítása érdekében sportnap és kerékpáros programok, NETFIT mérések, védőnői, iskolaorvosi és iskolafogorvosi szűrővizsgálatok valósultak meg a tanév során.

Folyamatosan törekszünk a hulladék mennyiségének csökkentésére, a hulladék szelektív gyűjtésére, így már nem csak a folyosókon, hanem a tantermekben is szelektív hulladékgyűjtő edények kerültek kihelyezésre. A kupakokat és a használt elemeket egész évben szorgalmasan gyűjtötték a diákok.


Az egyéb iskolai programok, rendezvények, kirándulások, és a mindennapi iskolai élet során is figyelembe vesszük, és nagy hangsúlyt helyezünk a környezeti szempontok érvényesítésére.

A tanévben első alkalommal sor került a diákok természettudományos ismereteinek mérésére is digitális formában.

Pápa, 2022. június 15.

  
Vargáné Hári Rita

A beszámolót a nevelőtestület a 2022. június 30-án a tanévzáró értekezleten elfogadta.

  
Vékony Judit

*a nevelőtestület képviselőjében*